

拧紧水阀 滴水必珍 安庆交出高质量“节水答卷”

城市是人类生产、生活的重要空间载体,水是支撑城市经济社会发展的重要资源。近年来,安庆市坚持“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的治水思路,将节水型城市创建作为重大政治任务和重要民生工程来抓,细化分解目标任务,严格把控时间节点,稳步推进指标落实,着力打造具有安庆特色的城市节水创建新模式。

完善制度 有序有效推进创建工作

2019年,我市全面启动国家节水型城市创建工作,出台《安庆市创建国家节水型城市实施方案》,成立了安庆市创建国家节水型城市领导小组,市城管局牵头,负责全市节水创建工作的组织实施、检查督促和综合协调。

为确保创建工作有序、有效、有力推进,《安庆市节水专项资金管理办法》《安庆市城市节约用水奖励办法》相继出台,自此,我市建立了节水专项资金投入机制,设立了城市节水财政预算,确保了节水创建、宣传、科研、技改、新技术新产品推广、节水公共设施投入等经费。同时,对节水创建工作中涌现出来的先进企业、单位和小区予以奖励。

2020年和2021年我市节水财政资金投入分别为54503万元和1227.44万元,占市本级财政支出的0.58%和1.12%,有效地保障了全市节水管理工作的顺利开展。

自创建工作启动以来,我市多次召开市级节水创建工作调度会和推进会,开展各类节水工作培训会6次,走访调研企业(单位)700余次,全市上下做到高频次调度,高效率推进,确保创建任务按期完成。2020年,我市通过省级节水型城市现场评估,国家节水型城市创建稳步推进。

创建载体 夯实节水基础

自2019年起,我市把开展节水型



市城管局在人民新村开展节约用水宣传。 节水办供图

企业、单位和小区三个载体创建作为国家节水型城市创建工作核心任务,全力打造现代节水型城市名片。

“我们小区设有自然水储存池,既能养鱼让业主观赏,又能浇灌花草树木,每年能节约自来水2000吨左右。公共区域用水都采用了感应式水龙头,节水器具普及率达100%。”凯旋尊邸小区物业公司李郑娟说,小区还有节水巡检制度,定期会对小区用水设施、用水点进行巡检,杜绝跑、冒、滴、漏现象。

生产车间中央空调室进行防飘水工艺改造,年节约用水2万余吨,年节约水费863万元;收集地表水每年55万吨左右,节约资金172万元;厕所感应节水器改造,节水率达到18.99%。安徽华茂纺织股份有限公司从技术、管理上挖掘节水潜力,在节水工艺、技术和装备方面不断进行升级改造。

“在节水管理方面,我们建立起了完整的组织管理体系和相关的用水、节水管理制度。对上下水管网进行综合设计,以方便用水节水管理和日常管网进行常态化维护。”该公司设备统计科统计员王朝晖说。

安庆师范大学坚持“节水优先、科学用水、精细管理”用水节水理念,推行合

同节水管理,先后建成雨水收集、水电智能物联网系统等,推广使用节水设备和器具。更换淘汰用水器具,确保节水型器具使用率达到100%;在沟槽式卫生间,加装感应控制器,防止长流水。在各项节水措施作用下,2021年,龙山校区每人每天平均用水1056升,大大低于安徽省高校每人每天平均用水140升的标准。2023年,龙山校区还计划投入50万元,完成整个龙山校区的二级用水计量设施的改造,完善龙山校区物联网信息化用水管理平台,预计可节水8万吨。

近年来,我市成功创建了一批节水意识强、节水制度完备、节水器具普及、节水指标先进的省级节水型企业、单位和居住小区。截至目前,已有省级节水型企业、单位、小区94家,覆盖率分别达到47.86%、16.11%和112.36%。

多措并举 提高水资源利用率

我市以节水创建为契机,大力推进一批节水重点项目建设,促进水资源的高效利用。

为了提高城市非常规水资源利用率,出台《安庆市城市非常规水资源管理办法》、制定再生水价格收费标

准,结合海绵城市和节水“三同时”管理,推进雨水收集利用设施建设。此外,安庆市还投入财政资金100余万元,实施了安庆市再生水水鹤利用设施项目,此项目再生水主要用于道路浇洒和市政园林绿化浇灌等,2021年城市非常规水资源利用率对比2020年提高5.66%。

降低城市供水管网漏损。安庆市加大资金投入改造老旧管网,截至目前,已累计改造17391公里,城市公共供水管网漏损率(修正后)达7.56%。制定《安庆市水平衡测试管理办法(试行)》,对取用公共供水和自建设施供水的用水单位分批次实施水平衡测试。目前,已对65家用水单位开展了水平衡测试。完成了分区计量管理平台构建和软件系统设计,实施供水管网分区计量管理。通过采取多种管控措施,有效控制供水管网漏损。

开展用水器具普查和改造。对我市居民小区、企事业单位、医疗机构、学校、宾馆、酒店等领域全面开展用水器具普查。对城区居民家庭及公共场所淘汰式及非节水型器具实施改造。2020年以来,安庆生活用水器具市场抽检覆盖率100%,实现节水型用水器具普及率100%。

加大节水宣传力度。每年利用“世界水日”“中国水周”“全国城市节约用水宣传周”等节日,开展节水宣传进校园、进单位、进企业、进社区活动;常态化开展“焕新生活,水龙头以旧换新”主题活动,免费为市民更换淘汰式水龙头,并对特殊困难人群提供义务安装服务;利用各种载体播放节水公益广告宣传片,不断提升市民节水意识,在全社会形成节约用水、合理用水、科学用水的良好氛围。

创建国家节水型城市不是终点,而是践行节约用水理念、建设生态绿色城市的一个新起点。如今的安庆,从城市到乡村、从工业到农业,节水理念在潜移默化间深入人心,走进千家万户,人人节水成了城市生活的新风尚。

全媒体记者 徐志远 通讯员 孙艳

宿松经开区里的别样“春耕”

本报讯 3月23日上午,宿松县经开区紫荆花新型面料生产项目(一期)工地上一派繁忙:混凝土搅拌机来回穿梭,工人们扎钢筋、搭钢架、浇筑顶板……

紫荆花新型面料生产项目于去年8月由宿松县人民政府与江苏紫荆花复合材料有限公司签约,占地143亩,总投资28亿元,包括6条年产9000万米PVC复合面料生产线、8条年产4800万米PU面料生产线和2条年产1500万米PE面料生产线。

“120余名工人、大小工程车辆25台、每天施工9小时,节假日也不停工。”公司生产厂长徐建兴介绍,项目于去年12月29日开始动工,为实现早建成、早投产,从动工伊始便加足马力、抢抓工期,并优先建设生产厂房、宾馆、酒店等领域全面开展用水器具普查。对城区居民家庭及公共场所淘汰式及非节水型器具实施改造。2020年以来,安庆生活用水器具市场抽检覆盖率100%,实现节水型用水器具普及率100%。

加大节水宣传力度。每年利用“世界水日”“中国水周”“全国城市节约用水宣传周”等节日,开展节水宣传进校园、进单位、进企业、进社区活动;常态化开展“焕新生活,水龙头以旧换新”主题活动,免费为市民更换淘汰式水龙头,并对特殊困难人群提供义务安装服务;利用各种载体播放节水公益广告宣传片,不断提升市民节水意识,在全社会形成节约用水、合理用水、科学用水的良好氛围。

创建国家节水型城市不是终点,而是践行节约用水理念、建设生态绿色城市的一个新起点。如今的安庆,从城市到乡村、从工业到农业,节水理念在潜移默化间深入人心,走进千家万户,人人节水成了城市生活的新风尚。

全媒体记者 徐志远 通讯员 孙艳

到《中国制造2025》要求。

“投产之初,市场形势不好、企业订单少。想出去谈业务、签订单,还要考虑疫情形势。厂区的产能只能发挥75%,颇有‘一身武艺使不出’之感。”公司副总经理管卫东说,“自打去年年底疫情防控政策优化调整以来,纺织市场逐渐回暖向好,当前的订单量比去年同比增长35%左右。公司从正月初六开工到现在,一直在赶订单、抓生产,全厂区200多台套设备满负荷运转。”为进一步提高生产效率,该公司还通过精细化管理员工、科学调度设备,使产能提升了25%,产销率达100%。

不光员工和机器忙,这位“老总”的行程也安排得满满当当。上个星期,他代表公司赶赴广西南宁参加广西·东盟国际纺织服装产业博览会,推介产品,扩大企业东盟“朋友圈”。紧接着他又忙着参加在望江县举办的中国现代纺织服装产业展览会,为企业招客户、抢订单。“要么是在公司协调解决生产问题、接待来客,要么就出差谈业务。从开工到现在,没给自己放过一天假。”他说。

趁着形势向好的春风,企业定下今年的目标:产值8个亿,实现翻一番。“现在公司上下都铆足了劲加油干,不仅要‘开门红’,更要实现‘全年红’!”管卫东说。

(见习记者 余永生 全媒体记者 沈永亮 通讯员 陈宜亮)



“丰大·宜康府”杯 公益健步走活动举行

刘克胜出席

本报讯 3月26日上午,2023年安庆市“丰大·宜康府”杯公益健步走活动在安庆政务新区举行,市人大常委会副主任刘克胜出席。

此次活动由安庆市总工会、共青团安庆市委、安庆市教育体育局、安庆市新闻传媒中心共同主办,从丰大·宜康府营销中心出发,经顺安路、迎宾东路、潜江路、振风大道,最后回到出发点,全长约5

公里。全市各机关、企事业单位两千余名职工参加。

健步走活动中,全体参与者沿着预定路线,一边欣赏春日风光,一边阔步向前,在欢快的笑语中,互相鼓励,展现出昂扬向上的精神风貌,用实际行动践行了健康生活每一天的理念。

(见习记者 管炜 全媒体记者 徐志远)

奋进的春天

3月25日上午,一辆由安庆开往上海的动车疾驰而过,与沿途建设工地、盛开的油菜花构成一幅开往春天的画卷。3月的安庆,花开成海。明媚春光下,全市各企业、园区、工地满弓劲发,抢抓时效,奋斗在春天里。

全媒体记者 储永志 通讯员 丁伟 摄



宜商在宜,携手共筑腾飞梦

人才回聚 筑牢联结平台

宜商回乡,带来了产业回归、资本回流、项目回投,人才回聚更是为安庆“重振雄风、重塑辉煌”奠定了坚实的基础。

3月24日下午,位于安庆高新区迪合永欣高端原料药项目的研发中心里,50多名来自全国各地的专业药品研发人员正在验证数据、分析结果,为10月份即将投产的生产线谋划产品。

迪合永欣高端原料药项目由知名药企上海创诺医药集团投资建设,除建设占地300亩的高端原料药基地项目外,还全力打造1万平方米的研发中心。这源于另一位宜商——上海创诺医药集团董事长徐胜平的努力。他致力于将先进的药物研发技术引入家乡安庆,以创新驱动安庆医药产业高质量跨越式发展。

“正是看中了创诺集团在安庆打造

的研发中心,我才决定从南京辞职来安庆工作。安庆研发中心设备先进、工艺领先、研发团队质量高,在集团整个华东地区的研发中心中实力都是靠前的。”博士、该中心项目研发负责人刘洋告诉记者。

宜商是安庆最珍贵的资源、最亮丽的名片。长期以来,特别是2021年以来,广大宜商情牵故土、心系家乡,千方百计支持安庆发展,助力安庆振兴。有的在安庆投资兴业,用一个个重大项目为安庆发展夯基垒台,其中既有反哺家乡的“金凤凰”,也有踏梦而来的新宜商群体,还有深耕故土的本地企业家;有的为安庆出谋划策,用一番番真知灼见为安庆发展立柱架梁;有的帮安庆牵线搭桥,用一条条项目信息为安庆发展添砖加瓦,为安庆引荐了一批大项目、好项目……

在广大宜商的鼎力相助下,安庆发展突飞猛进、变化日新月异。安庆产业格局更加优化,随着美的威灵、

国轩新能源、正威潜阳产业园、集泰新材料等一批百亿级、50亿级制造业大项目相继落地,汽车及零部件、化工新材料、纺织服装等优势产业集群峰峦叠嶂,“双生”“双碳”等新兴产业发展蹄疾步稳,“老赛道谋转型、新赛道求突破”的产业体系全面起势。

与此同时,平台支撑更加强劲,市人才发展集团平稳运行,闲置低效用地清理有序推进,开发区能级显著提升,一批制约发展的要素瓶颈得到破解,全面开放的新格局正在形成。营商环境更加优质,顶格倾听、顶格协调、顶格推进的为企服务机制日趋完善,“宜咖吧”、企业家座谈会等政企交流活动成为常态,“来安庆,对了”逐渐成为广大企业家的共识;奋进姿态更加昂扬,全市上下“争”的劲头更足、“拼”的方向更明、“胜”的决心更强……一座现代化滨江城市正在加速崛起。

全媒体记者 白萍 见习记者 李幼新 通讯员 姚锐 朱璇

安庆多地开展出版物市场专项检查

本报讯 3月23日,记者从安庆市“扫黄打非”办公室获悉,连日来安庆多地开展出版物市场专项检查,净化校园周边出版物市场环境。

3月9日,迎江区滨江街道对文化经营场所和出版市场等开展了“扫黄打非”专项检查,其中宜景社区重点针对辖区内4家书店、3家复印店、8家文具店等场所进行巡查,云墅社区重点针对辖区内3家文具店、1家网吧开展“扫黄打非”专项检查,通过实地检查和查阅资料等形式,重点查看文具店是否违规销售不良出版物和盗版有害图书;网吧是否接纳未成年人上网,是否存在有害网络游戏等危

害未成年人身心健康的内容。

3月10日,潜山市文化市场综合执法大队开展“扫黄打非·护苗”和预防未成年人犯罪专项行动,对校园周边的出版物市场、文具店、网吧等场所开展了深入细致的检查,针对存在的问题提出整改要求。

3月15日,宿松县文化市场综合执法大队组织开展城区校园周边出版物市场专项检查,对出版物经营户进行了全面检查,对违规销售的出版物予以收缴,共查缴非法出版物117本。

(全媒体记者 沈永亮 通讯员 陆勤)

“扫黄打非”在行动



3月22日,怀宁县平山镇高泽村种粮大户王六月和村民在大棚内集中育秧。眼下正值春耕备耕的关键时期,怀宁县各地陆续拉开水稻集中育秧大幕,种粮大户和村民们在秧田里忙着平整秧床、撒施肥料、摆育秧盘、播撒秧种、搭建拱棚,田间地头呈现出一幅繁忙的“春耕图”。通讯员 檀志扬 操振东 摄